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ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ  ΑΣΚΗΣΕΙΣ  ΓΙΑ  ΤΗΝ  Γ’  ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

 

1)   Nα  λυθεί  η  εξίσωση:   (𝑥 − 2)2 − (𝑥 − 1)(𝑥 + 1) = (𝑥 + 3)2 − 6𝑥 − 9 

                                                                                          Απ.   𝑥 = −5   ,   𝑥 = 1 

                                                                                                                           

2)   Nα  λυθεί  με  όποια  μέθοδο  θέλετε  το  σύστημα:   {

𝑥

4
+

𝑦

3
=

23

12

2𝑥 + 7𝑦 = −2

 

                                                                                        Απ.   (𝑥 , 𝑦) = (13 , −4) 

                                                                                                                              

3)   Nα  λυθεί  η εξίσωση:   
𝑥+1

2𝑥+4
 = 

1

𝑥²+3𝑥+2
 − 

1

𝑥+1
 

                                                                                                      Απ.   𝑥 = −3 

                                                                                                                           

4)   Nα  λυθεί  το  σύστημα:   {

𝑥−1

2
+

𝑦−2

4
= 1

𝑥−3

3
−

𝑦+2

2
= −2

 

                                                                                        Απ.   (𝑥 , 𝑦) = (3 , 2) 

                                                                                                                           

 5)   Nα  λυθεί  η εξίσωση:   
4

𝑥²−𝑥−2
 + 

𝑥+5

2𝑥+2
 = 

2𝑥

3𝑥−6
 

                                                                                                      Απ.   𝑥 = 3 

                                                                                                                           

6)   Nα  λυθεί  με  όποια  μέθοδο  θέλετε  το  σύστημα:   {

4𝑥 + 𝑦 = −6

6𝑥−𝑦

2
−

𝑥+2𝑦

5
= −1

 

                                                                                       Απ.   (𝑥 , 𝑦) = (−1 , −2) 
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7)   Δίνονται  οι  παραστάσεις   𝛢 = 
𝑥−3

𝑥
   ,   𝛣 = 

𝑥−1

3−𝑥
   και   𝛤 = 

3−𝑥²

𝑥²−3𝑥
 

      A.  Να  βρείτε  για  ποιες  τιμές  του   𝑥   ορίζονται  οι  παραστάσεις   𝛢 , 𝛣  και  𝛤 

      Β.  Να  λύσετε  την  εξίσωση:   𝛢 + 𝛣 = 𝛤 

                                                                                                         Απ.   𝑥 = 2 

                                                                                                                           

8)   Δίνεται  το  σύστημα:   {

𝑥+1

3
−

𝑦−1

2
= 3

3(𝑥 − 1) + 𝑦 = 2(𝑦 + 3)

 

      Α.   Να  δείξετε  ότι  με  κατάλληλες  πράξεις  καταλήγει  στην  μορφή: 

                                        {

2𝑥 − 3𝑦 = 13

3𝑥 − 𝑦 = 9
   (𝛴) 

      Β.   Να  λυθεί  το   (𝛴)   του  ερωτήματος   Α. 

                                                                                       Απ.   (𝑥 , 𝑦) = (2 , −3) 

                                                                                                                      

 9)   Να  κάνετε  την  γραφική  παράσταση  της  συνάρτησης   𝑦 = −4𝑥² − 8𝑥 + 1 

       όταν   −3 ≤ 𝑥 ≤ 1. 

       Να  βρείτε  την  κορυφή  της  και  τον  άξονα  συμμετρίας. 

                                                                   Απ.   𝛫(−1 , 5)   𝑚𝑎𝑥:  𝑦 = 5  , 𝑥 = −1 

                                                                                                                          

 10)   Nα  παραγοντοποιήσετε  τις  παρακάτω  παραστάσεις: 

         𝛼)   4𝑥² − 18 =        𝛽)   𝑥² + 10𝑥 + 25 =        𝛾)   𝑥² + 𝑥𝑦 + 𝑎𝑥 + 𝑎𝑦 = 

                                          Απ.   𝑎)  2𝑥(2𝑥 − 9)  ,   𝛽)   (𝑥 + 5)2  ,   𝛾)   (𝑥 + 𝑦)(𝑥 + 𝑎) 

                                                                                                                          

 11)   Nα  λυθεί  το  σύστημα:   {

𝑥+1

3
−

𝑦−1

2
= 5

2𝑥+5

3
−

𝑦+1

4
= 3

 

                                                                                       Απ.   (𝑥 , 𝑦) = (−1 , −9) 
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12)   Nα  λυθεί  η  εξίσωση:   −𝑥² + 5𝑥 − 6 = 0 

                                                                                             Απ.   𝑥 = 2  , 𝑥 = 3    

                                                                                                                         

 13)   Nα  λυθεί  το  σύστημα:   {

3𝑥 + 𝑦 = 5

𝑥 − 2𝑦 = −3
 

                                                                                        Απ.   (𝑥 , 𝑦) = (1 , 2) 

                                                                                                                        

 14)   Δίνεται  η  παράσταση:   𝐴 = 6𝑥(𝑥 − 3) − (1 − 2𝑥)2 − 5(2 − 𝑥) − (−6 − 6𝑥) 

        𝑖)   Να  δείξετε  ότι   𝛢 = 2𝑥² − 3𝑥 − 5 

        𝑖𝑖)   Να  λυθεί  η  εξίσωση   2𝑥² − 3𝑥 − 5 = 0 

                                                                                          Απ.   𝑥 =
5

2
   ,   𝑥 = −1 

                                                                                                                        

  15)   Δίνεται  η  παράσταση:   𝐴 = (𝑥 − 3)² + (𝑥 − 2)(𝑥 + 1) − (𝑥 − 5)(𝑥 + 5) − 26 

        𝑖)   Να  δείξετε  ότι   𝛢 = 𝑥² − 7𝑥 + 6 

        𝑖𝑖)   Να  λυθεί  η  εξίσωση   𝐴 = 0 

                                                                                          Απ.   𝑥 = 1   ,   𝑥 = 6 

                                                                                                                           

 16)   Nα  λυθεί  το  σύστημα:   {

𝑥−𝑦

3
−

2𝑥−𝑦

4
=

2

3

2(𝑥+𝑦)

3
+ 1 =

𝑥

5

 

                                                                                       Απ.   (𝑥 , 𝑦) = (−5 , 2) 

                                                                                                                           

17)   Nα  λυθεί  το  σύστημα:   {

5𝑥 + 2𝑦 − (𝑥 + 𝑦) = 3

6𝑥 + 10𝑦 = 3(𝑥 + 2𝑦) − 1
 

                                                                                        Απ.   (𝑥 , 𝑦) = (1 , −1) 
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 18)   𝛼)   Να  αποδείξετε  ότι:   
𝑥³−𝑦³

(𝑥+𝑦)2−𝑥𝑦
 = 𝑥 − 𝑦 

        𝛽)   Να  υπολογίσετε  την  παράσταση:   
20³−18³

382−20·18
 

                                                                                                               Απ.   2 

                                                                                                                           

19)   Σε  μία  εκδρομή  πήραν  μέρος   28   άτομα , γυναίκες  και  άντρες. 

        Κάθε  άντρας  πλήρωσε  10€   και  κάθε  γυναίκα   6€. 

        Αν  όλοι  μαζί  πλήρωσαν   216€   πόσοι  ήταν  οι  άντρες  και  πόσες  οι 

        γυναίκες; 

                                                                                         Απ.   𝛢 = 12  , 𝛤 = 16 

                                                                                                                           

20)   Nα  λυθεί  η εξίσωση:   
𝑥²−12

𝑥²−4
 + 

2

𝑥−2
 = 

3

𝑥+2
 

                                                                                                      Απ.   𝑥 = −1 

                                                                                                                           

21)   Nα  υπολογίσετε  το  γινόμενο:   
𝑎²−𝛽²

3𝛼+6𝛽−4
 · 

4𝛼+8𝛽

𝛼²−2𝛼𝛽+𝛽²
  

                                                                                                      Απ.   
4(𝛼+𝛽)

3(𝛼−𝛽)
 

                                                                                                                           

 22)   Nα  λυθεί  η  εξίσωση:   2(𝑥2 + 2) + 𝑥 = (𝑥 − 1)2 + 1 

                                                                                       Απ.   𝑥 = −1   ,   𝑥 = −2 
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 23)   Δίνονται  οι  παραστάσεις   𝛢 = 
3

1−𝑥
   ,   𝛣 = 

1

𝑥
   και   𝛤 = 

3

𝑥²−𝑥
 

      A.  Να  βρείτε  για  ποιες  τιμές  του   𝑥   ορίζονται  οι  παραστάσεις   𝛢 , 𝛣  και  𝛤 

      Β.  Να  λύσετε  την  εξίσωση:   1 − 𝛢 − 𝛣 = 𝛤 

                                                                                                      Απ.   𝑥 = −2 

 

 

24)   Δίνονται  οι  ευθείες   𝜀1:  𝑦 = 2𝑥   και   𝜀2:  𝑦 = −𝑥 + 3 

         𝛼)   Να  βρείτε  το  κοινό  σημείο  των  δύο  ευθειών. 

         𝛽)   Να  βρείτε  τα  σημεία  τομής  κάθε  ευθείας  με  τον  άξονα   𝑥′𝑥. 

         𝛾)   Να  βρείτε  το  εμβαδόν  του  τριγώνου  που  σχηματίζουν  τα   3 

               παραπάνω  σημεία. 

          

                                                      Απ.   𝑎)  (1 , 2)   𝛽)   (0 , 0)  𝜅𝛼𝜄   (0 , 3)   𝛾)  3𝜏. 𝜇.   

                                                                                                                              

 25)   Δίνεται  το  σύστημα:   {

𝑥+1

3
−

𝑦−1

2
= 3

3(𝑥 − 1) − 2 = 2(𝑦 + 3) + 1

 

      Α.   Να  δείξετε  ότι  με  κατάλληλες  πράξεις  καταλήγει  στην  μορφή: 

                                        {

2𝑥 − 3𝑦 = 13

3𝑥 − 2𝑦 = 12
   (𝛴) 

      Β.   Να  λυθεί  το   (𝛴)   του  ερωτήματος   Α. 

                                                                                       Απ.   (𝑥 , 𝑦) = (2 , −3) 

                                                                                                                           

 26)   Nα  λυθεί  η  εξίσωση:   (𝑥 − 3) · (𝑥 − 2) = 2(𝑥2 − 4) 

                                                                                       Απ.   𝑥 = −7   ,   𝑥 = 2 
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27)   Για  δύο  ενδεχόμενα   𝛢   και   𝛣   ενός  δειγματικού  χώρου  ισχύει: 

        𝑃(𝐵) =
3

14
   και   𝑃(𝐴 ∪ 𝐵) =

1

2
 

        Aν  ισχύει   𝑃(𝐴) = 2𝑃(𝐴′)   να  βρεθεί  η  πιθανότητα   𝑃(𝐴 ∩ 𝐵).  

                                                                                                                           

28)   Nα  λυθεί  η εξίσωση:   
2

𝑥²−1
 + 

3

𝑥²+3𝑥+2
 = 

2

𝑥+2
 

                                                                                      Απ.   𝑥 = −
1

2
     ,     𝑥 = 3 

                                                                                                                           

29)   Nα  λυθεί  η  εξίσωση:   (2𝑥 − 3)2 − (𝑥 − 2)2 = 2(𝑥2 − 4) − 2 

                                                                                       Απ.   𝑥 = 3   ,   𝑥 = 5 

                                                                                                                              

30)   Nα  υπολογίσετε  το  πηλίκο:   
𝑥²−𝑥−2

𝑥²+3𝑥
 : 

2𝑥²−8

4𝑥+12
  

                                                                                                      Απ.   
2(𝑥+1)

𝑥(𝑥+2)
 

                                                                                                                           

31)   Nα  λυθεί  η εξίσωση:     1 − 
2𝑥−1

𝑥−𝑥²
 = 

1

𝑥
 + 

2𝑥+2

𝑥²−1
 

                                                                                                         Απ.   𝑥 = 2 

                                                                                                                           

32)   Nα  λυθεί  το  σύστημα:   {

0,3 · (𝑥 − 2) + 0,1 · (𝑦 + 6) =
1

2

2𝑥−𝑦+3

3
−

𝑦−6

6
= 1 −

𝑥−3

3
−

4𝑦−2𝑥−4

4

 

                                                                                       Απ.   (𝑥 , 𝑦) = (
3

2
 ,

1

2
) 
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33)   Δίνεται  η  παράσταση:   𝐴 = (𝑥 − 2)2 + (𝑥 + 3)(𝑥 − 2) − (𝑥 − 4)(𝑥 + 4) − 18 

        𝑖)   Να  δείξετε  ότι   𝛢 = 𝑥² − 3𝑥 − 4 

        𝑖𝑖)   Να  λυθεί  η  εξίσωση   𝐴 = 0 

                                                                                          Απ.   𝑥 = −1   ,   𝑥 = 4 

                                                                                                                        

34)   Δίνεται  η εξίσωση:   
𝑥−1

𝑥
 − 

2

𝑥+1
 = 

𝑥+3

𝑥²+𝑥
 

      𝛼)   Να  βρείτε  το   𝛦𝛫𝛱   των  παρανομαστών  και  με  κατάλληλες  πράξεις 

              να  δείξετε  ότι  μετασχηματίζεται  στην  εξίσωση:   𝑥² − 3𝑥 − 4 = 0 

        𝛽)   Να  λύσετε  την  εξίσωση:   𝑥² − 3𝑥 − 4 = 0 

                                                                                                         Απ.   𝑥 = 4 

                                                                                                                                                                                                                                      

  35)   Δίνεται  το  σύστημα:   {

1 −
𝑥

2
=

𝑥−2𝑦

3

𝑥 −
2𝑥−𝑦

4
=

𝑦

2

 

      Α.   Να  δείξετε  ότι  με  κατάλληλες  πράξεις  καταλήγει  στην  μορφή: 

                                        {

−5𝑥 + 4𝑦 = −6

2𝑥 − 𝑦 = 0
   (𝛴) 

      Β.   Να  λυθεί  το   (𝛴)   του  ερωτήματος   Α. 

                                                                                       Απ.   (𝑥 , 𝑦) = (−2 , −4) 

                                                                                                                           

36)   Nα  λυθεί  η  εξίσωση:   4𝑥² + 3𝑥 − 1 = 0 

                                                                                       Απ.   𝑥 = −1   ,   𝑥 =
1

4
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37)   Nα  γίνει  η  παρακάτω  διαίρεση  και  να  γραφτεί  η  ταυτότητα  της 

        Ευκλείδειας  διαίρεσης: 

        (6𝑥4 − 𝑥2 + 2𝑥 − 7): (𝑥 − 1) 

                                         Απ.   (6𝑥4 − 𝑥2 + 2𝑥 − 7) = (𝑥 − 1)(6𝑥3 + 6𝑥2 + 5𝑥 + 7) 

                                                                                                                           

38)   Nα  λυθεί  η  εξίσωση:   6𝑥² − 11𝑥 − 2 = 0 

                                                                                       Απ.   𝑥 = −
1

6
   ,   𝑥 = 2 

                                                                                                                           

39)   Nα  λυθεί  η  εξίσωση:   2𝑥² − 3𝑥 − 2 = 0 

                                                                                       Απ.   𝑥 = −
1

2
   ,   𝑥 = 2 

                                                                                                                           

40)   Nα  λυθεί  με  όποια  μέθοδο  θέλετε  το  σύστημα:   {

𝑥 + 3𝑦 = 5

3𝑥 − 2𝑦 = 4
 

                                                                                        Απ.   (𝑥 , 𝑦) = (2 , 1) 

                                                     

  41)   Nα  εξετάσετε  αν  έχουν  κοινή  λύση  οι  εξισώσεις: 

         (𝑥 − 2)2 + (𝑥 + 3)(𝑥 − 3) = −3𝑥 − 4      και      
𝑥+1

𝑥²−𝑥
 = 

𝑥

𝑥²−1
 

                                                                                                      Απ.    𝑥 = −
1

2
 

                                                 

42)      Α.   Να  λυθεί  το  σύστημα 

                                        {

𝑥 = 2𝑦 + 3

−2𝑥 + 6𝑦 = −2
   (𝛴) 

           Β.   Να  εξετάσετε  αν  η  λύση  του   (𝛴)   του  ερωτήματος   Α   βρίσκεται 

                 πάνω  στην  ευθεία   𝜀:   𝑥 − 𝑦 = −4 

                                                                           Απ.   𝛢. (𝑥 , 𝑦) = (7 , 2)    𝛣.  Ό𝜒𝜄 
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  43)   Δίνεται  το  πολυώνυμο   𝑃(𝑥) = (2𝑥 − 1)2 + 𝑥(1 − 𝑥) − (𝑥2 + 3) 

          A.   Aφού  εκτελέσετε  τις  πράξεις  να  διατάξετε  το   𝑃(𝑥)   κατά  τις   

                φθίνουσες  δυνάμεις  και  να  βρεθεί  ο  βαθμός  του. 

          Β.   Nα  λυθεί  η  εξίσωση:   2𝑥² − 3𝑥 − 2 = 0 

                                                                        Απ.   𝛢.  2𝜊𝜐    𝛣.   𝑥 = −
1

2
   ,   𝑥 = 2 

                                                     

  44)   Nα  λυθεί  το  σύστημα:   {

3(𝑥 + 𝑦) + 2(𝑥 − 𝑦) = 7

𝑥−𝑦

2
+

𝑥+𝑦

3
=

17

6

 

                                                                                       Απ.   (𝑥 , 𝑦) = (2,4  , −5) 

                                             

  45)   Nα  λυθεί  το  σύστημα:   {

𝑥

2
−

𝑦

3
= 0

𝑥+2

3
−

𝑦

6
= 1

 

                                                                                       Απ.   (𝑥 , 𝑦) = (4 , 6) 

                                                            

   

  46)   Α.   Να  γίνουν  γινόμενα  οι  παρακάτω  παραστάσεις   𝑥 − 𝑥²   και   𝑥² − 1 

         Β.   Nα  βρεθεί  το   𝛦𝛫𝛱   των  παραστάσεων   𝑥    ,    𝑥 − 𝑥²     και   𝑥² − 1 

         Γ.   Να  λυθεί  η  εξίσωση:   1 − 
2𝑥−1

𝑥−𝑥²
 = 

1

𝑥
 + 

2𝑥

𝑥²−1
 

                                                                                                Απ.   𝛤.  𝛢𝛿ύ𝜈𝛼𝜏𝜂 

                                                        

 47)   Να  κάνετε  τις  πράξεις: 

         (𝛼 + 𝛽)2 − (𝛼 − 2𝛽)(𝛼 + 2𝛽) + (2𝛼 − 𝛽)2 − 3(𝛼2 − 𝛽2) − 4𝛼𝛽 

                                                                                                   Απ.   (𝛼 − 3𝛽)² 
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 48)   Nα  λυθεί  η  εξίσωση:   𝑥² − 7𝑥 + 10 = 0 

                                                                                       Απ.   𝑥 = 2   ,   𝑥 = 5 

                                                             

 49)   Δίνεται  το  σύστημα:   {

2𝑥+𝑦

5
−

𝑦

2
= 4

2(𝑥 − 1) = 𝑥 + 1 − 2(𝑦 + 2)

 

      Α.   Να  λυθεί  με  όποια  μέθοδο  θέλετε. 

      Β.   Αν   (𝑥0 , 𝑥0)   η  λύση  του  συστήματος  να  δείξετε  ότι: 

            𝑥0 + 2𝑥0 + 5 = 4 

                                                                                       Απ.   (𝑥 , 𝑦) = (7 , −4) 

                                                        

50)   A.   Nα  υπολογιστεί  η  παράσταση:   𝑃(𝑥) = (𝑥 + 1)2 − 4(𝑥 + 1) + 3 

        B.   Αν   𝑃(𝑥) = 𝑥² − 2𝑥   να  λυθεί  η  εξίσωση: 

3

𝑥
 + 

2𝑥−3

𝑥−2
 + 

2−𝑥²

𝑃(𝑥)
 

                                                                                       Απ.   𝑥 = −
1

3
   ,   𝑥 = 2 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                              

       

                                                                                                                                                

                                                                                       

                                                                                                                                                 

 

                                                                                                                          

                                                                                                                         

                                                                                                            

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  


